

В диссертационный совет
Д 212.196.02 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алиева Аяза Аладдин Оглы «Оценка финансового потенциала инновационного развития компаний (на примере нефтегазовой промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Значение нефтегазового сектора экономики для Российской Федерации исторически и стратегически велико, но в условиях жесткой международной конкуренции, геополитических проблем и санкций настоятельно требует дополнительного резерва развития. Этому могут способствовать эффективные меры финансового управления. В теории и практике современной системы финансового менеджмента остро встает задача адресной оценки финансового потенциала инновационного развития компаний. В связи с этим, тема диссертационного исследования Алиева А.А. видится весьма актуальной, в ней поставлена важная для теории и практики научная задача применительно к компаниям нефтегазовой промышленности.

Одним из основных достоинств работы является последовательное и комплексное обоснование автором необходимости формирования методологии оценки финансового потенциала инновационного развития компаний, отвечающей современным требованиям и соответствующей специфике деятельности нефтегазовых компаний. Заслуживает внимания вывод о приоритетности концентрации корпоративных финансовых ресурсов на инновационном направлении (стр.10).

Соискатель предлагает классификацию подходов к оценке финансового потенциала инновационного развития компаний, определяет уровни финансового потенциала инновационного развития, формирует индекс финансового потенциала инновационного развития нефтегазовой отрасли. Все эти меры носят и теоретический и прикладной характер, их использование на практике может принести существенную пользу финансовым службам компаний, ответственным за программу инновационного развития корпоративных структур.

В автореферате Алиева А.А. достаточно четко определена цель исследования, которая развернута в виде четырех основных задач для ее достижения (стр.5) Научная новизна исследования представлена пятью

положениями (стр.7,8), которые отражают полученные основные теоретические и практические результаты исследования.

К числу положительных моментов, заслуживающих особого внимания, на наш взгляд, относится авторский подход к интегральной оценке финансового потенциала инновационного развития компаний (стр.12,13). В основу подхода диссертант заложил три финансовых фактора, которые аргументированы и количественно определены. Учет финансово-экономических показателей в методике основан на факторном анализе и на коэффициенте детерминации. Также интересно предложение автора по приведению в соизмеримый вид различных показателей оценки финансового потенциала (стр.17,18). Применение данных инструментов является убедительным для формирования аналитического подхода к процессу интегральной оценки финансового потенциала инновационного развития компаний.

Используя методы сбора, обработки и анализа, а также экономико-математические и эконометрические методы анализа данных, автор предложил специальные формулы для расчета финансового потенциала инновационного развития компаний на примере компаний нефтегазовой промышленности. На основе полученных результатов выведена формула

расчета индекса финансового потенциала инновационного развития нефтегазовой отрасли России (стр.18).

Наряду с положительными моментами, имеется и замечание. В частности, на странице 14 автореферата проводится классификация подходов к оценке инновационного развития компаний с учетом процессно-финансовой составляющей, при этом не хватает отражения экономической сущности процессно-финансовой компоненты в инновационном развитии компаний. Это бы усилило методологическое значение предложений в области финансового менеджмента, которые могут представлять практический интерес не только для указанной промышленности.

Вместе с тем, данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы.

Таким образом, считаю, что диссертационное исследование Алиева А.А. можно признать самостоятельным и завершенным, в котором выполнены поставленные цель и задачи. Тематика приведенных публикаций автора свидетельствует о комплексной проработке проблемы. Результаты и предложения диссертанта достаточно аргументированы, базируются на актуальной официальной информации, подкреплены конкретными расчетами, данными об апробации на предприятиях и на научных конференциях (стр.8), что подтверждает их достоверность.

После изучения автореферата есть основания сделать вывод о том, что изложенные в автореферате выводы и рекомендации являются вкладом в современную финансовую науку и имеют определенную научную новизну и практическую значимость для решения финансовых задач. Автореферат отражает содержание, логику и основные результаты выполненного

диссертационного исследования. Работа соответствует критериям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Алиев Аяз Аладдин Оглы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10. - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Рецензент:

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры Финансы и кредит,
Экономического факультета
института Экономики, управления и права
ФГБОУ ВО «Российский
государственный гуманитарный
университет» (РГГУ)

Шахова Елена Анатольевна

М.П.

Адрес: 125993, ГСП-3, г. Москва, Миусская площадь, д.6

Тел: 8 (495) 250-61-18

E - mail: rsuh@rsuh.ru

дата 23.05.2017г.

Подпись Шаховой Е.А. удостоверено



Начальник Управления кадров

Н.Н. Назарова

Председателю диссертационного
совета Д 212.196.02 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
д.э.н., проф. Слепову В. А.

СОГЛАСИЕ

Я, Шахова Елена Анатольевна, д.э.н., профессор ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ), согласна на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в работе диссертационного совета Д 212.196.02 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова».

« 22 » мая 2017 г.



подпись

Шахова Е.А.